Couuonozusn 9 knacc

Bpems BoinosiHenus 3aganus - 180 munyT.
MaxkcumaibHoe KoandecTso 6aios — 100.

IIumure pa3doopuyuBo. Kpome 0TBeTOB Ha BONpOCHI, B padore He H0JKHO ObIThH
HMKAKHX MOMeTOK (moamuceid, pUMCyHKOB H T.1.). IIpm orcyrcTBHM oTBera cTaBbTe
NpoYepK.

Yacrs 1. Hanmummure 3cce (50 6an10B)

«B M00e 00Ho8pemenno npoasiAomesa u KoHghopmusm, u omrionsoueecs noseoenuey (Vlonnu
JI. Bocctanue meHbIUHCTB. 2012)

[lIepen Bamu nuTara COBpeMEHHOro poccuiickoro couuonora Jleounaa Monnna. Kak Ber
noHumaere cMbicn nurarel? KakoBa mnpupoma ayanmsma Moabl? KakoBbel onpeneneHus
YKa3aHHBIX B OTPBIBKE TCKCTa COIMOJIOTHYECKHUX MOHATHI? OTBEThTE HA 3TH BOIMPOCHI B hopMme
3cce, UCIONB3Ys 00IIeCTBOBETUECKIE 3HAHUS U IPUMEPHI.

YacTthe 2. BeinoJnure 3a1aHus.
3aganue 1 (20 6ayoB). [IpounTaiiTe OTPHIBOK U3 KHUTH M OTBETHTE HAa BOIIPOCHI HUXKE.

«Tom, kmo He modcem gecmu cebsi COOMBEMCMBEHHO CBOEMY PAHZY, YIMPAUUGaem y8adceHue
c8oezo obwecmea. On omcmaem Om KOHKYDEHMO8 6 HENpepbi6HOU NO2OHe 3a CMAMmycoM U
npecmudicemM U pUCKyem pazopumvCcs, NPOUSpams U OKA3amvCsi NPUHYHCOEHHbIM NOKUHYMb KpYe
Jodell c8oell paH2080U Ul CMAMYCHOU 2pynnvl. Ima 0053aHHOCMb COPA3MePsImb PAcx00bl ¢
pancom mpebdyem, umobbl 8 ueioseKe 80CNUMBIEAIACh OMHOUEHUE K OeHbedM, OMIUYHOE OMm
moeo, Komopoe ceolicmeenHo mpyoswemycs oypacya. Ilapaduemanvhoe 6vipasicenue 3mozo
COYUATIbLHO2O IMOCA Mbl HAXOOUM 6 nocmynke eepyoea oe Puwenve, o komopom cooowaem Tou:
2epyoe 0an C80eMy CblHYy KouleleK ¢ OeHbeamu, 4mobbl MOm HAYYUIcs mpamums ux, Kax
nooobaem 3HAMHOMY OBOPAHUHY, U, KO20A MOJIOOOU Yel08eK NPUHEC eMy IMmu OeHbelU 0OPAMHO,
omey Ha 21a3ax CulHA BbIOPOCUNl KOwleleK 6 OKHO. Dmo — coyuamu3ayus 6 oyxe moul
00ulecm8eHHOU Mpaouyul, KOmopas GHywdaem uHOUsUdy, 4mo e20 paHe Haldazeaem Ha Heco
00s3aHHOCMb ObIMb WedpbiM. B ycmax niodeil npudsopHO-apucmokpamuyecko2o ooujecmasa
CI0BO «IKOHOMUUY (economie) 6 cmbiclie NOOYUHEHUST PACX0008 00X00aM U NIAHOMEPHO2O
02paHuyenus ceoe2o nompebienus paou coepedxtceHuss cpeocms UMenio 00 camoco KOHYA
B0CEMHAOYAMO20 6€Kd, A UH020d U 8 NOCAEPeBOIOYUOHHbIE 200bl HECKOIbKO NPe3PUMENbHblll
ommeHoK. Omo cumeon 0obpodemenu maneHvkux arooety (Anuac H. IlpunBopHoe o01iecTBo.
2002).

1) Kpatko chopmynupyiite KIO4YeBYIO HICH0 OTpbIBKA KHUTH. O KaKOM COLMAILHOM SIBJICHHS
3/1€Ch UJIET Peyb?

2) Jlnga xakuxX COLMANbHBIX CIIOEB XapaKTEpHO OMHUCHIBaeMbIN TUN mNoBeleHusa? Bo Bcex nm
00IIeCTBaxX Mbl MOXEM BCTPETHUTH MOIOOHBIN THIT ToBeaeHUsA? OOOCHYITEe OTBET.

3) IlpuBenute npuMepsl MOAOOHOTO «IIEAPOro» MOBEAEHUS B HamM AHU? YTO aBTOp TEKCTa
Ha3bIBAE€T CUMBOJIOM JTOOPOAETENN MaICHBKUX JIFO/ICH?

ApryMeHTHpYHTE CBOIO TOYKY 3PEHUs, MCIOJIb3Ysl KOHKPETHBIE NMPUMEPHI U COLIMOJIOTHYECKUE
MOHSITHS.

3aganue 2 (10 6annaoB). [IpounraiiTe OTPHIBOK M3 HOBOCTHOM MyOJIMKAallMM W OTBETHTE Ha
Borpochl. [loyeMy poccusiHe Bce Haimie XOJST B IIEPKOBb BO BpeMsi kpusuca? Kak MOKHO
OOBSICHUTh MPOTHBOPEUYHBBIC TEHICHIIMH B 00JACTH PEMTHO3HON NPHUBEPKEHHOCTH POCCHUSH?
Kpatko mnpoananmm3upyiite colepKaHUe MyOJUKAUU C HCIOJIb30BAHHEM COIMOJIOTHYECKUX
IIOHATHH.
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Kpu3uc 3acTaBuI noiTH B iepKoBb?’

«B TepKOBh CTaI0 MPUXOIUTH TOpa3ao OOJbIIE JIIOACH, YeM paHblie. Poccusine cranm
qarie o0pamarbes K MEPKBU, a UMEHHO HCKaTh B PEJIUTHH MOMOIIb U ycrokoeHue. [Ipu sTom
POCT YHCIIa NMPUXOXKAH OTMEUAIOT MpeACcCTaBUTENN BceX KoH(peccwit. Kaxkmas koHdeccuss yuut
MPUXO0XKAH TMO-CBOEMY IEpPEKUBATh KPU3HUC: MPABOCIABUE NPHU3bIBAET K TPyAYy, HCIaM — K
COXpPaHEHWI0 TApMOHWU B JyIlle, HWYJEH JIOJDKHBI BOCIIPUHHUMATH KPU3HC KaK TOBOJ JIs
MIEPEOCMBICTICHHS CBOCTO MECTa B JKU3HHM, a OYJAUCTBI — HCKATh IyTh, KaK CTaTh JTyYIIle.

[IpencraButenu Pycckoit [IpaBocinaBhoi LlepkBu pacckaszanu, 4To cerlvac JHOJIA HAYT
MacCOBO KPECTHUThCS, PUYEM M B3POCIbIC, U JIETU. 3a MOCIEAHUE HECKOJIBKO MECSIIEB YUCIIO
KEJTArOIINX YBEJIMUUIIOCH B JIBa pa3a. MHOTHE IPUXO0KaHE CTAIM MOCTOSTHHO XOAUTh Ha CITYXKOy
B XpaMBl.

Cesamennuk PIIL[ Poman bormacapoB, 3ammpenceaatens CUHOZANBHOTO OTAENA IO
B3anmoyeiicTeuio LlepkBu u obmectBa PIIL, Takke ormermin: «HecMoTpst Ha KpU3HC B MOTOHE
3a JICHbIaMH HEJIb3s 3a0BIBaTh O YUCTOTE MyIIHd. B CBOMX MPOIOBEISIX MBI TakKe oOpammaeMcst K
paboTofaTensM U TOBOPUM O TOM, UYTO TOT, KTO HE BBITUIAYMBACT 3apabOTHYIO TUIATY, TOJJICKUT
LIEPKOBHOMY CYIY».

[Io cnoBam Beayliero Hay4HOro COTpPYJHUMKA MHCTUTYTa KOMILIEKCHBIX COLIMAJIbHBIX
uccnenoBanuii PAH Jleontust bei3oBa, B penmurno3noit mpuBEPKEHHOCTH POCCHSIH HAOII0Tat0TCS
MIPOTUBOPEYUBBIE TECHACHIINH.

C omHOM CTOPOHBI, OMPOCHI TMOKa3bIBalOT, 4TO Oouybmie 70% Irogei Ha3bIBalOT ceOs

BepylolMMHU, a areuctaMu — MeHee 7%. Eme ecte yacTh nrojeid, KOTOpble HE HMEIOT
OTIpEICTICHHOTO MHEHHUS U 3aTPyAHSIOTCS ¢ oTBeToM. C Ipyroi CTOpOHBI, <...> Ha NMPAKTUKE
9TU JIIOAM MOTYT U HE XOJUTh B LIEPKOBb, U HE 3HATh CaMbIX MPOCTHIX BEIIECH, CBSI3aHHBIX C
PEIUTUO3HON JKU3HBIO. JIIOAHM, KOTOpBIE JACHUCTBUTENHHO BOIEPKOBICHBI M I KOTOPBIX
[IEPKOBHAsI )KU3Hb SBIISIETCS BAXKHOU, COCTABIAIOT He Oonee 14%.
JlefiCTBUTEIFHO, YaCTO JIFOJHM WIMYT B PEJIMTHHU 3alIUTy OT BHEIIHUX MPOOJIEM, BEpy B UYIIO.
MHorue u npo cymectBoBaHue bora BCIIOMHUHAIOT TOJBKO TOTJla M UMEHHO TOT/AQ, KOTJa
WX 3aXJICCTBIBAIOT MPOOJIEMBI, BHEIIHUE WM BHYTPEHHHE: CMEPTh ONM3KHX JIIOJICH, TSKEIbIC
00JIe3HN U Tak Janee. B ToM 4mcie ¥ 9KOHOMHYECKHU KpU3HC, TOJIBKO HE caM 1o cede, a Koraa
OH CYIIECTBEHHO OTpa3ujcs Ha OjgarococTossHuH. CBSIIEHHUK B 3TOM Clydae BOCTIPUHUMACTCS
0oJbIlle KaK TMCHXOTEpamneBT, a bor — kak BONIIEOHUK, Y KOTOPOTO MPOCAT uynaa. M roBopuTh
0 BCIUIECKE BEPHI B 3TOM CITy4yae, KOHEYHO, HE TIPUXOIUTCS.

3aganue 3 (10 6a/10B). O3HAKOMBTECH C TIPUBEICHHBIMU CTATUCTUYECKUMU JaHHBIMH® U
OTBETHTE Ha BOTIPOCHI:

1) YUTto CTOUT 3a STUMH CTAaTUCTUYECKHUMH JaHHBIMH C TOYKHU 3peHHs couuonorun? Ha ocHoBe
Ta0JIUIBI CHOPMYITUPYHTE HE MEHEE TPEX COJIeP KaTeIbHBIX BBIBOJIOB. Kakne TeHISHIINN MOYKHO
yBueTh B Tabmume? OObBsICHUTE, KaKUMHU BO3MOXXHBIMH (akTOpaMd OHHU MOTYT OBITh
00YyCIIOBJICHBI.

2) IIpounTeprpeTupyiire cHOpMyITHUPOBAHHBIE BaMH BBIBOJBI MPU TMOMOIIU COIIMOJIOTHYECKUX
TEOPUH U MOHATHIA.

Ne | Bapuant oTrBeTa | Bcee | Jdomoxo3siicTBa | Jlomoxo3siicTBa |I[0Mox03ﬂﬁCT

' Kpusuc 3actaBui oty B 11epkoBs// Opuumansubiii nHpopMamoHnbiii pecype «Pycckas Bepay». JlocTynHO 1o
azapecy: https://ruvera.ru/news/krizis_cerkov

> Ddenmuen AT., Bonormna M.A. CoBpeMeHHOE pOCCHIiCKOe Celo: Ha mepenome dmoX H pedopM. OmbIT
WHCTUTYLIHMOHAIBHOTO aHanm3a// Mup Poccun. 2002. Ne 4.
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Ba
A0MOX035iicTBA MEeHCHOHEPOB MOJIOBIX
n/n TPYA0CNOCOOHBIX .
cemeii
(1o 35 ner)
1 JKuBem ouenn OeqHO, HE 11,2 16,3 7,7 7,8
BCer/ia JaXKe eIUM JIOChITa
2 Cnaga Oory, Koe-Kak 59,2 72,5 49,8 40,8
KOHIIBI C KOHIIAMHU CBOJIUM:
CKPOMHO ITUTACMCSI, OJICThI
B IIPOYHOE, HO MOKET OBITH
u B crapoe. HoByto
OJIeXK Ty, YTO-HHOY b B JIOM
HE prodpeTaeM —
HET CPEJICTB.
3 JKuBeM HemIoxo: XoauM 27,8 10,0 40,5 52,4

CEITBIE, OOJIEE HITH MEHEE
MPUIMYHO OJICTHIC, CAMBIM
HEOOXOUMBIM TI0 JTOMY
00ecrieyeHnl, HO ITO3BOJIUTE
ceOe HOBYIO KPYITHYIO
MOKYIIKY MOYXEM C
OIIPENECIICHHBIM TPYIOM,
HpI/IXOI[I/ITCSI B UEM-TO
OTpaHUYHMBATH ceOs1, OpaTh
JIEHBI'H B JIOJT.

4 ’Kusem xoporo: HeT 0,8 1,6
po0JIeM C MUTAaHUEM,
MTOKYTIaeM OJIEXTY, B IOM
YTO HPABUTHCSI, MOJHO
oJieBaeMcsl, mpuodpeTaeM
COBPEMEHHBIE JOPOTHe
MPEMETHI JITTUTEIEHOTO
MMOJIb30BaHUs, MeOCTbHBIN
TapHUTYP, JEKTPOHUKY.

3aganue 4 (10 0annoB) KpaTko mpoKOMMEHTHpPYHTE NpPEIIOKEHHBINH MPUMEpP MPH MOMOIIH
COLIMOJIOTUYECKUX TTOHATHH.

I'paxxmanmn N — moso0# oTen, ero ceiHy, I'eopruto, Bcero Tpu roja. I'paxaanuH N >KUBET C
MOJIOZION KEHOM, TEIel M TeCTeM B OJHOW kBapTupe. OIHaXAbl B CEMbE ITPOU3OIIEI KaPKHUM
cop o Bocrnutanuu ['eoprus. XKena rpaxxgannHa N HacTauBaeT, 4TOObI peOCHOK IMOIIEN B
CalluK, C €€ TOYKM 3PEHHUs OT ATOro OYyAyT OJHHU TOJBKO IpeumyliecTBa: ['eopruil cmoxer
MOJTy4UTh OECHEHHBIN OMBIT OOIIEHUS C JETHbMH €ro BO3pacTa, a MaTh — BBIMJET HAKOHEI[-TO Ha
paboty. I'paxknanua N MpOTHB: OH XOPOIIO MOMHUT, KaK €My caMoMy OBLIO TSDKENIO B CaauKe
06e3 MaMUHOM 3a00Thl MU BHUMAaHMS W CUYUTAET, YTO KE€Ha JOJDKHA MPOJOIKUTH CHIETh C
pebenkoM. babymika u neaymka ['eoprust ke BooOIle CUUTAIOT, YTO peOCHKa CTOHMT C JIETCTBA
YUUTh CaMOCTOATENbHOCTH. OHM BCIIOMHHAIOT CBOE ITOCJIEBOCHHOE JETCTBO: UX POAMTENN
paboTtany, a UX MPAaKTUYECKH BOCHHTANA yiauua. A ceifyac, H0 MHEHMIO 0aOyIIKM M JIeITyILIKH,
TaKk MHOTO MPEKPACHBIX JETCKUX TEJIEeBU3MOHHBIX KaHAJIOB, KOTOPbIE MOTYT HayuduTh peOeHKa
xopoiieMy. M HU4ero cTpamHoro, ecim peOeHOK Mapy 4acoB B JIeHb OyAeT MPOBOAUTH OJMH 3a
IIPOCMOTPOM TEJIEBU30PA.
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	1. Задача 1
	Укажите термин, обозначающий образ жизни, характерный для городской жизни и отличающийся анонимностью, обезличенностью отношений.
	2. Задача 2
	Процесс замещения ручного труда машинным производством, начавшийся в Великобритании и Европе в ХIХ веке, называется:
	3. Задача 3
	Брак одного мужчины и одной женщины называется:
	4. Задача 4
	Укажите, что из перечисленного обязательно является примером номинальной социальной группы
	5. Задача 5
	Гражданин N считает, что нужно быть терпимее к разным культурам и народам, попытаться понять культурные особенности представителей других этнических групп и никогда их не высмеивать. Эта логика соответствует такому подходу как:
	6. Задача 6
	Как называется область культурных представлений и практик, противоречащих нормам и ценностям господствующей культуры?
	7. Задача 7
	Как обозначаются формы дискриминационного поведения на основе принадлежности дискриминируемого к определенной возрастной группе?
	8. Задача 8
	Как называется семья, состоящая из двух поколений?
	9. Задача 9
	Мальчик попадает в плохую компанию и начинает воровать. Это отражает процесс:
	10. Задача 10
	Гражданин N уходит из общины амишей, забывает свои традиции и обычаи и старается ничем не выделяться от основного населения города. Это отражает процесс
	11. Задача 11
	Отметьте религии, которые являются мировыми.
	12. Задача 12
	Бригада рабочих обязательно является примером:
	13. Задача 13
	Гражданин N получил повышение, был назначен начальником отдела и переведен из регионального в столичный офис компании. Это является примером:
	14. Задача 14
	Гражданин N работает воспитателем в детском саду и сталкивается с трудной ситуацией. Родители его подопечных ожидают от него как воспитателя, с одной стороны, строгости и требовательности, а, с другой стороны, доброго и ласкового отношения к их детям. В итоге гражданин N не знает, как себя вести. Это является примером:
	15. Задача 15
	Какие из перечисленных позиций являются социальными статусами:
	16. Задача 16
	Что из перечисленного обязательно является культурой в социологическом смысле слова?
	17. Задача 17
	Определите соответствия между социальными институтами и их основными функциями
	18. Задача 18
	Установите соответствия (обратите внимание, что каждое слово может быть использовано только один раз)
	19. Задача 19
	Принадлежность к крестьянам и дворянам в средневековой Европе передавалась по наследству, а значит была  социальным статусом
	20. Задача 20
	Семейный порядок, в котором господствующая роль отводится мужчине, называется .
	21. Задача 21
	Существует точка зрения, согласно которой образование позволяет самым трудолюбивым и достойным получить заслуженный высокий статус, а также не допустить лентяев на верхние ступени социальной лестнице. Образование выступает в данном случае в качестве фактора  социальной мобильности
	22. Задача 22
	Составьте короткий, но связанный, осмысленный и правдоподобный социологический текст (не более пяти предложений), который содержал бы все следующие термины и слова (или их близкие производные):
	1. Задача 1
	Для какого типа общества характерны ручной труд на земле, религиозная мораль, авторитарный (тоталитарный) режим, преобладание предписанных статусов, малое число статусов, низкая мобильность?
	2. Задача 2
	Брак, заключенный между представителями разных этнических групп, считается:
	3. Задача 3
	Укажите на ошибочное утверждение:
	4. Задача 4
	Философское учение, утверждавшее, что социология как наука должна строится по образу и подобию естественных наук, называется:
	5. Задача 5
	Официальный показатель, указывающий на объем материального достатка, ниже которого фиксируется состояние бедности
	6. Задача 6
	Что из перечисленного нельзя назвать ресоциализацией:
	7. Задача 7
	Гражданин N терпит кораблекрушение и оказывается на необитаемом острове. Через некоторое время он переживает глубокую неудовлетворенность из-за нехватки межличностного общения и доверительных отношений. В социологии это называется:
	8. Задача 8
	Как называется социальная группа, определяемая на основе положения ее членов в системе экономического производства?
	9. Задача 9
	Гражданин N дома конструирует с сыном самолет, в то время как его жена с дочерью пекут блины. Это отражает процесс, который называется:
	10. Задача 10
	Какой термин применим к описанию процесса, в ходе которого светскому образованию отводится больший приоритет, чем образованию религиозному?
	11. Задача 11
	Как называется тенденция в развитии современных обществ, характеризующаяся увеличением взаимозависимости и интенсификацией обмена знаниями и информацией
	12. Задача 12
	Функции социальных институтов
	13. Задача 13
	Какие из перечисленных видов социальной мобильности характеризуют массовую миграцию беженцев из одной страны в другую?
	14. Задача 14
	Формальная группа может также являться…
	15. Задача 15
	К предписанным статусам относятся:
	16. Задача 16
	Отметьте все верные утверждения:
	17. Задача 17
	Отметьте верные утверждения:
	18. Задача 18
	Какие из перечисленных понятий не относятся к этапам процесса социализации?
	19. Задача 19
	Что из перечисленного относится к формальным позитивным санкциями
	20. Задача 20*
	Что из перечисленного выражает действие неформальных норм:
	21. Задача 21
	Определите соответствия между терминами и определениями
	22. Задача 22
	Перед вами термины, которые разрабатывали и вводили в научный оборот четыре известных ученых: Карл Маркс, Эмиль Дюкргейм, Огюст Конт и Макс Вебер. Ваша задача установить соответствие – в левой и правой строке под каждым из номеров должны оказаться понятия, с которыми работал тот или иной автор
	23. Задача 23*
	Религия помогает социальной группе объединиться на основании коллективно разделяемых ценностей, норм, верований и ритуалов. Это отражает такую социальную функцию религии как ___
	24. Задача 24
	В современном постиндустриальном обществе преобладает низкая рождаемость, а также регистрируется низкая смертность в детском возрасте. Это отражает процесс  перехода.
	25. Задача 25
	Гражданин N высмеивал представителей других этнических групп, считая их недалекими и никчемными. Подобное восприятие другой культуры с позиции собственной называется 
	26. Задача 26
	Социальное знание в форме убеждений, идей, верований, служащее оправданию интересов господствующих групп называется 
	27. Задача 27
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	Каким термином обозначается образ жизни, поощряющий приобретение товаров и услуг в целях самореализации и идентификации
	6. Задача 6
	Кто из перечисленных ученых считал, что религия – это приходящий социальный институт?
	7. Задача 7
	После выхода из тюрьмы гражданина N никто не берет на работу, что вынуждает его продолжить совершать преступления. Этот пример отражает такую теорию девиантного поведения как:
	8. Задача 8*
	Что из перечисленного нельзя отнести к стратегии разрешения внутригрупповых конфликтов:
	9. Задача 9*
	Если социальная группа резко повысила свой социальный статус, то это свидетельствует о:
	10. Задача 10
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